Psoriatici --- datovy soubor 07_priklad Psoriatici.sta --- fFeseni ukolt

Soubor pacientl s diagnostikovanou psoriazou je rozdélen na vyzkumnou a kontrolni skupinu. U
psoriatikd byl sledovan jejich psychologicky stav v prlibehu |écby pomoci dotazniku Zivotni
spokojenosti DZS na zacatku 1é¢by, po tfech mésicich a po $esti mésicich lé¢by. Stav psoriatikd byl
hodnocen podle PASI (Psoriasis Area Severity Index) a PDI (Psoriasis disability index).

Poznamky k testovani hypotéz:

DuleZitd poznamka: pti nastavovani testd vzdy zkontrolujte, jak mate nastavené selection conditions.

Ve vSech tfech ukolech jde o srovnani hodnot u téch samych pacient, tj. jde o parové usporadana
data. Ke srovndni hodnot na zacdtku |é¢by a po tfech mésicich |écby budeme pouzZivat parovy t-test
(a to pouze v pfipadé, kdyz jsou splnény predpoklady normality rozloZeni rozdili hodnot na zaéatku
|éCby a po tfech mésicich — toto otestujeme Shapiro-Wilkovym testem) anebo neparametricky test —
zde bude vhodnéjsi znaménkovy test (protoZze mame pouze 19 pacientd).

Vsechny hypotézy testujeme na hladiné vyznamnosti a = 0,05.




Ukol 1:

Zjistéte rozdil v hodnotdch DZS na zacatku 1é¢by a po tfech mésicich |é¢by. Srovnani provedte
samostatné pro kontrolni a vyzkumnou skupinu.

Kontrolni skupina:

Ho: DZS na zacatku lécby a po tiech mésicich 1é¢by se u kontrolni skupiny nelisi.

Ha: DZS na zacatku lé¢by a po tirech mésicich 1é¢by se u kontrolni skupiny lisi.

Normalita rozloZeni DZS na zac¢atku — DZS po 3 mésicich (SW test): P = 0,001 ... normalita se zamita

NemUzeme pouZit parovy t-test, musime pouzit znaménkovy test:

skupina=kontrolni Sign Test (12_priklad Psoriatici.sta) Marked tests are significant at

p <,05000
Pair of Variables No. of Non-ties Percentv <V z p-value
DZS v0 &
DZS_v3 13 53,84615 -0,000000 1,000000

P =1,000; Hy nezamitame.

Zavér: DZS na zadatku lécby a po tiech mésicich 1é¢by se u kontrolni skupiny nelisi.

Vyzkumna skupina:

Ho: DZS na zac¢atku lé¢by a po tfech mésicich 1é¢by se u vyzkumné skupiny nelisi.

Ha: DZS na za&atku |é€by a po tfech mésicich 1é€by se u vyzkumné skupiny li&i.

Normalita rozlozeni DZS na za¢atku — DZS po 3 mésicich (SW test): P = 0,134 ... normalita se

nezamita

MlZeme pouZit parovy t-test:

T-test for Dependent Samples (12_priklad Psoriatici.sta) Marked differences are significant at p
<,05000 Include condition: v2=101

\Varia . Std.Dv. Confidence | Confidence
ble Mean Std.Dv. |N Diff. Diff t df p -95,000% | +95,000%
\?OZS— 3,789474 1,652572

\?328— 4,368421| 1,770453| 19| -0,578947| 1,773753| -1,42273|18| 0,171914 -1,43387] 0,275974

P =0,172; Hy nezamitame.

Zavér: DZS na zacatku léEby a po tfech mésicich 1é¢by se u vyzkumné skupiny nelisi.

(ak by jsme chtéli byt konzistentni a k obéma skupinam pfistupovat stejné, tak pouzijeme i v tomto

pfipadé znamékovy test. Na vysledku se nic nezmeéni, jelikoz vysledek znaménkového testu P = 0,181

znamena, 7e DZS na zacatku |é¢by a po tfech mésicich 1é¢by se u vyzkumné skupiny nelisi.




Kontrolni skupina:

Ho: PASI na zacatku lé¢by a po trech mésicich 1é¢by se u kontrolni skupiny nelisi.

Ha: PASI na zacatku Iécby a po tfech mésicich 1é¢by se u kontrolni skupiny lisi.

Normalita rozloZeni PASI na zacatku — PASI po 3 mésicich: P = 0,077 ... normalita se nezamita

MlZeme pouZzit parovy t-test:

T-test for Dependent Samples (12_priklad Psoriatici.sta) Marked differences are significant
at p <,05000 Include condition: v2=102

. Std.Dv. Confidence| Confidence
Variable | Mean | Std.Dv. N Diff. | i t 9 P | 95000% | +95,000%
Pasi 20,11053|10,65431
index_v0
:?;Z'X 3 |14.44211| 8,38658/19|5,668421) 14,00622|1,752816(18(0,096649  -1,12574 12,46258

P =0,097; Hy nezamitame.

Zavér: PASI na zacatku IéCby a po tfech mésicich |éCby se u kontrolni skupiny nelisi.

Vyzkumna skupina:

Ho: PASI na zacdtku lé¢by a po tfech mésicich [éCby se u vyzkumné skupiny nelisi.

Ha: PASI na zacatku IéCby a po tfech mésicich 1é¢by se u vyzkumné skupiny lisi.

Normalita rozloZzeni PASI na zacatku — PASI po 3 mésicich: P = 0,142 ... normalita se nezamita

MlZeme pouZit parovy t-test:

skupina=vyzkumna T-test for Dependent Samples (12_priklad Psoriatici.sta) Marked

differences are significant at p < ,05000

. Std.Dv. Confidence | Confidence
Variable | Mean | Std.Dv. N} Diff. | “ph to|dfl P | 95000% | +95,000%
Pasi 14,32105|10,60223
index_vO0
mzx 43 | 800000 6,56633196,3210539,9351552,773266)1810,012534| 1,532461| 11,10964

P =0,013; Hy zamitame.

Zavér: PASI na zacatku IéCby a po tfech mésicich |écby se u vyzkumné skupiny lisi.




Kontrolni skupina:

Ho: PDI na zacatku léc¢by a po tfech mésicich |é€by se u kontrolni skupiny nelisi.

Ha: PDI na zacéatku Iécby a po tfech mésicich Ié¢by se u kontrolni skupiny lisi.

Normalita rozloZeni PDI na za¢atku — PD po 3 mésicich: P = 0,116 ... normalita se nezamitd

MlZeme pouZit parovy t-test:

skupina=kontrolni T-test for Dependent Samples (12_priklad Psoriatici.sta) Marked differences
are significant at p <,05000

Varia . Std.Dv. Confidence | Confidence
ble Mean Std.Dv. [N Diff. Diff. t df p -95,000% | +95,000%
5(1)3'— 27.47368| 9,383013

53D|— 24,21053| 8,148476( 19| 3,263158| 4,369619| 3,255153|18[ 0,004395( 1,157069| 5,369247

P =0,004; Hy, zamitame.

Zavér: PDI na zacatku lécby a po tfech mésicich |é¢by se u kontrolni skupiny lisi.

Vyzkumna skupina:

Ho: PDI na zacatku |écby a po tfech mésicich 1éCby se u vyzkumné skupiny nelisi.

Ha: PDI na zacatku |éEby a po tfech mésicich |éCby se u vyzkumné skupiny lisi.

Normalita rozloZeni PDI na zacatku — PD po 3 mésicich: P = 0,240 ... normalita se nezamitd

MlZeme pouZit parovy t-test:

skupina=vyzkumna T-test for Dependent Samples (12_priklad Psoriatici.sta) Marked
differences are significant at p < ,05000

Varia . Std.Dv. Confidence | Confidence
ble Mean Std.Dv. (N Diff. Diff t df p -95,000% | +95,000%
PDI_ | 54 84211| 6,759875

vO0

\F;EI— 22,84211| 6,946327| 19| 2,000000| 5,537749| 1,574249|18| 0,132842| -0,669110| 4,669110

P =0,133; Hy nezamitame.

Zavér: PDI na zacatku lécby a po tfech mésicich |écby se u vyzkumné skupiny nelisi.




